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Jacques Sémelin est un historien et politologue français. Il est professeur émérite des universités à l’Institut d'études politiques de Paris et chercheur au CNRS rattaché au Centre d'études et de recherches internationales.

Ses travaux s'attachent à la compréhension des génocides et des massacres au XXe siècle dans une approche pluridisciplinaire mêlant l'histoire, la psychologie sociale et la science politique. Dans ce registre, il a terminé en 2005 la rédaction de son maître ouvrage intitulé Purifier et détruire (Editions Points).
Il est est également membre du comité de rédaction de Vingtième Siècle. Revue d'histoire. Il dirige aussi le projet d'une Encyclopédie électronique des violences de masse (Online Encyclopedia of Mass Violence), lancée le 3 avril 2008 sous l'égide du Centre d'études et de recherches internationales de Sciences Po.

Dans les années 1970, il s'est fortement engagé dans le mouvement en faveur de la non-violence (engagement qu'il évoque en détail dans son livre J'arrive où je suis étranger), et la place importante de la question de la non-violence dans ses recherches témoigne de ce passé de militant. 

Il est aujourd'hui membre du comité de parrainage de la Coordination française pour la Décennie de la culture de paix et de non-violence. Il soutient, depuis sa création en 2001, le fonds associatif Non-Violence XXI. 

Il publie aujourd’hui La survie des juifs en France (Editions du Cnrs) préfacé par Serge Klarsfeld.
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